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PAUL RENNER, německý grafik, malíř, písmař, pedagog a autor mnoha odborných textů se
 narodil v roce 1878 ve Wernigerode, zemřel v roce 1956 v Hödingen. Studoval architekturu
a malířství v Berlíně, Mnichově a Karlsruhe. Poté pracoval jako malíř v Mnichově. V letech
1907–17 působil v mnichovském nakladatelství Georg Müller Verlag. Roku 1911 spoluzakládá
soukromou školu  ilus trace v Mnichově. Byl přítelem německého typografa Jana Tschicholda
a společně s ním a s písmařem Georgem Trumpem pedagogicky působil v Mnichově. V letech
1925–26 byl vedoucím oddělení užité grafiky a typografie na Frank furter Kunstschule. Od roku
1926 zastával funkci ředitele na Grafische Berufschulen a o rok později působil na Meister -
schule für Deutschlands Buchdrucker. Paul Renner se úspěšně pokoušel ovlivnit kulturu své
doby prostřednictvím vlastní umělecké práce, psaním odborných publikací, ale i jako pedagog.
Formuloval nové principy knižního designu. V roce 1933 byl zastoupen svým typografic kým
dílem v německé části expozice na Milánském trienale, kde získal Grand Prix. V témže roce
mu  bylo v nacis tickém Německu znemožněno pedago gické působení. Roku 1939 byla vydána
kniha Paula Rennera „Umění typo grafie“ (u Frenzel & Engelbrecher „Gebrauschgraphik“
Verlag Berlin). Publikace je významným dobovým příspěvkem do teorie oboru. Je zaměřena
na problémy doko nalého typografic kého řemesla, řešení vztahů obrazového a typografického
materiálu na formátu tiskové  strany a na otázky týkající se samotného typografického  písma,
jakožto   zá kladního stavebního kamene veškeré typografie. Jméno Paula Rennera je známo
především v souvislosti s jeho mimořádně úspěšným písmem Futura, které bylo poprvé  vydáno
v roce 1927 frankfurt skou písmolijnou Bauersche Giesserei. Toto písmo bylo autorem záhy do -
plněno o řadu doprovodných variant (Futura Display, Futura Black, Futura Inline) včetně škály
zúžených písmových řezů Condensed. V současnosti je písmo Futura včetně verzí Condensed
distribuováno firmou Berthold ve formátu OpenType Pro. 

Reprodukce nahoře: strany z původních písmových vzorníků 

Futura Inline, Futura Condensed a Futura Black (Bauersche Giesserei,

Frankfurt nad Mohanem, 30. léta XX. století.) 

Literatura: Jaspert, Berry & Johnson: The Encyclopaedia of Typefaces

V ukázce nejsou uvedeny všechny litery a znaky, které jsou součástí písma. Uvedená ukázka je převážně CE sada (central european set). Rodina písma se dodává ve formátu OpenType Pro pro
platformy Windows a Macintosh. Obsahuje znaky podle kódové stránky Microsoftu 1250 Latin 2: Eastern Europe používané v České republice, Chorvatsku, Maďarsku, Moldávii, Polsku, Rumunsku,
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Futura Pro Light Condensed

Futura Pro Light Condensed Oblique 

Futura Pro Medium Condensed

Futura Pro Medium Condensed

Futura Pro Bold Condensed

Futura Pro Bold Condensed Oblique 

Futura Pro ExtraBold Condensed 

Futura Pro ExtraBold Condensed Oblique 
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